

为未来两岸关系发展指明方向

——两岸和平发展论坛与会人士高度评价习近平总书记对台重要讲话

新华社北京11月2日电（记者查文晔 齐湘辉 刘欢）2日开幕的两岸和平发展论坛上，与会两岸人士高度评价中共中央总书记习近平1日会见洪秀柱主席率领的中国国民党大陆访问团时发表的重要讲话，认为讲话在坚持“九二共识”、反对“台独”的原则立场上坚定明确，在推动两岸经济、社会、文化各领域交流方面释放的善意诚意亲切感人，为未来两岸关系发展指明了方向。

上海台湾研究所常务副所长倪永杰表示，习近平总书记与洪秀柱主席的会面深具意义，对两岸关系将产生重要影响。习总书记的重要讲话站在民族和历史高度，使人们更加坚定了沿着两岸关系和平发展正确道路继续前进的信心。

倪永杰说，习总书记在讲话中重申了大陆方面坚持“九二共识”、坚决反对“台独”的立场不可动摇，强调确保国家主权和领土完整是国家核心利益，是不可逾越的红线，显示了我们有坚定的意志、充分的信心、足够的能力遏制“台独”。这是对“台独”分裂势力发出的明确警告。我们希望民进党当局在这个大是大非的问题上不要心存侥幸。

厦门大学台湾研究院教授唐永红认为，习总书记的讲话回应了当前两岸同胞普遍关切的问题，对新形势下推动两岸关系发展具有重要的引领作用。讲话在涉及原则问题

时表态坚定明确，掷地有声，谈到推动两岸经济社会融合发展、共同弘扬中华文化、增进两岸同胞福祉、共同致力于实现中华民族伟大复兴，言辞恳切真挚，充分表明了大陆方面发展两岸关系的诚意和善意。

全国台企联副会长、东莞台湾青年创新创业服务中心执行长林子凯说，习总书记的讲话重申了“九二共识”，这也是我们广大青年心中所想。两岸关系如果没有一个稳定的基础，所有事情都难以开展，更何况两岸同胞是“打断骨头连着筋”的关系。如果两岸关系出现不稳定的局面，不能持续深入交流交往，两岸同胞都会蒙受损害。

对于习总书记在讲话中提到，我们将本着“两岸一家亲”的理念，同台湾同胞分享大陆发展机遇；我们将研究出台相关政策措施，为台湾同胞在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利，林子凯认为，对台湾同胞而言，这是一个很大的鼓励，是一剂强心针。“无论是创业还是就业，我们台湾年轻人想和大陆同胞一起，在这个市场上有一个施展才华的舞台。习总书记的讲话让我们心里有了。”

台湾总工会理事长蔡明镇说，习总书记讲话提出增进两岸同胞福祉，开好解决两岸同胞尤其是基层民众需求的方子，让他十分感动。两岸同胞都是中国人，两岸交流越多越好，基层交流不能也不会中

断。此次论坛强调民间性，与会代表来自两岸各界，基层代表众多，为大家交流经验提供了很好的平台。两岸在社会保障、职工教育等方面可以互相学习，取长补短，台湾总工会愿意与大陆有关机构、团体加强交流合作。

台湾中华两岸交流促进会名誉理事长蔡秉宪认为，习总书记在讲话中提到，要推进两岸文化交流，弘扬中华文化优秀传统，阐发中华文化的时代内涵，厚植两岸同胞的精神纽带，这令人感到十分振奋。今后，促进会将组织更多更“接地气”的两岸交流活动，让台湾民众更好地认识和了解大陆。

台湾劳动党主席吴荣元表示，习总书记提出的六点意见，涉及政治、经济、社会、文化、青年等诸多方面，着眼于维护两岸关系和平发展和台海和平稳定，使两岸关系和平发展的红利更多惠及基层民众。讲话具有重要而深远的意义，有助于进一步夯实两岸关系和平发展的民意基础，有效引导、吸引台湾同胞与祖国大陆一起，走上共同发展的民族复兴之路。

“两岸同胞不只是利益共同体，更是命运共同体、责任共同体。希望两岸同胞携起手来，共同维护两岸关系和平稳定发展，共同投身中华民族伟大复兴的历史潮流，共同开创美好的未来。”吴荣元说。

书写全面从严治党的新篇章

——中央和国家机关、人民团体广大党员干部

认真学习贯彻党的十八届六中全会精神

办好中国的事情，关键在党，关键在党要管党、从严治党。

继党的十八届六中全会公报发布后，全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》2日全文发布，在中央和国家机关、人民团体党员干部中引起强烈反响。大家纷纷表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，更加扎实地把六中全会精神落到实处，真抓实干、锐意进取，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

深入学习，坚决贯彻，把思想和行动统一到全会精神上来

连日来，中央和国家机关、人民团体广大党员干部认真学习六中全会精神，及时研读《准则》《条例》，深入开展研讨，让全会精神切实入脑入心。

团中央基层组织建设部部长郭启华说，团中央及时召开书记处会议和直属机关大会传达了全会精神。作为一名共青团干部，要进一步增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，把推进共青团改革作为与党中央保持高度一致的具体行动，不折不扣地贯彻落实好全会精神。

环保部大气环境管理司综合处处长李雪说，要深刻领会六中全会精神，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，严肃认真开展党内政治生活，切实落实主体责任和监督责任，做一名忠诚干净担当的环保干部，把《准

则》《条例》作为工作生活的遵循。

全国台联机关党员干部表示，党的十八届六中全会以来，党中央从细处着手，向实处发力，党内法规工作统筹协调力度空前加强，依规治党为全面从严治党夯实了基础，制度的能量越来越强，权力的“任性”空间越来越小。作为共产党队伍中的一份子，要坚持强基固本、正本清源，在思想、作风、党性上进行集中而持续的“补钙”“加油”。

立足本职，改进作风，把全面从严治党落实到日常工作中

《准则》和《条例》把作风建设的实践、纪律审查的新成果、巡视工作的新发现、人民群众的新诉求，转化为全面从严治党的新举措，把进一步推进全面从严治党落到实处。

中联部机关党委常务副书记刘金锋表示，要把握新形势下加强和规范党内政治生活的基本遵循，把握党内监督的基本要求，把握领导干部特别是高级干部是严肃党内政治生活、加强党内监督的重点对象，把全会精神贯彻到本职工作上。

“《准则》和《条例》体现了全面从严治党要求，抓住了管党治党的关键，具有很强的针对性、科学性 and 操作性，我们要认真学习贯彻落实《准则》和《条例》，充分调动大家积极性，集众力攻难关，为推进科技成果转化、建设科技创新强国贡献力量。”科技部火炬高技术产业开发中心第二党支部书记郭建平表示。

全国妇联机关党委常务副书记杨淑文说，全国妇联机关党委要按照全会的要求，把落实两个责任的举措细化实化，着力加强对党员干部遵守党章党规党纪的教育，着力对发现的违规违纪苗头性倾向性问题

及时提醒、抓早抓小，着力把压力传导到位，把责任压实到每位，一旦有人违规违纪，坚决问责追责。

真抓实干，锐意进取，不断开创中国特色社会主义事业新局面

号角吹响，路径明晰，奋进正当其时。

中央和国家机关、人民团体党员干部纷纷表示，要坚决把思想和行动统一到全会精神上来，围绕各自工作抓好落实，团结一致，不忘初心，继续前进。

“学习好、领会好、贯彻好六中全会精神，是当前和今后一段时期中央编办的首要政治任务。”中央编办机关党委常务副书记、人事司司长李世春说，我们要坚持围绕中心、服务大局，主动对表，从机构编制工作角度研究如何落实好全会精神，做到跟得紧、贴得近、顶得上，为全面从严治党提供有力保障。

中央党校马克思主义学院教授宋福范说：“作为一线教职工，一定要进一步增强自律意识、标杆意识、表率意识，模范遵守党章，更加扎实地把党中央关于党校工作的各项决策部署落实到日常教学科研工作中去。”

中国记协机关纪委办公室副主任王永城表示，中国记协将以《准则》和《条例》的公布为契机，真正把记协机关党内监督严起来、实起来，同时充分发挥中国记协新闻道德委员会作用，进一步发挥好党和政府联系新闻界的桥梁纽带作用，履行好职责使命，以优异成绩迎接党的十九大大胜利召开。

（文/新华社记者 张晓松 罗宇凡 姜潇 孙铁翔）

（新华社北京11月2日电）

朱国标等25位同志。

从2日起，中央宣讲团成员进行集体备课。大家将深入学习领会党的十八届六中全会精神，学习领会习近平总书记对宣讲工作的重要指示精神，学习领会中央宣讲团动员会精神，围绕全会关于全面从严治党的重大部署，围绕当前干部群众普遍关注的热点问题和存在的思想困惑，进行深入思考和研讨，认真准备宣讲稿，力求更好地联系实际、回应群众关注关切，增强宣讲的针对性实效性。

中央宣讲团将于5日起赴全国各地宣讲。

离京抵达比什凯克

李克强对吉尔吉斯斯坦进行正式访问并出席

上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会会议

新华社比什凯克11月2日电（记者张正富 陈瑜）应吉尔吉斯共和国总理热恩别科夫邀请，国务院总理李克强于当地时间2日下午乘专机抵达比什凯克玛纳斯国际机场，开始对吉尔吉斯斯坦进行正式访问，并出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十五次会议。

热恩别科夫总理到机场迎接，礼兵沿红地毯两侧列队致敬。吉尔吉斯斯坦青年献上鲜花并请李克强总理品尝传统风味点心。中国驻吉尔吉斯斯坦大使肖清华也到机场迎接。

随后，李克强出席热恩别科夫举行的欢迎仪式。军乐队高奏中吉两国国歌。李克强在热恩别科夫的陪同下检阅了仪仗队。

李克强表示，中吉毗邻而居、山

水相连。建交24年来，两国关系始终健康稳定发展。我期待同吉方领导人就深化双边关系和各领域合作深入交换意见，相信双方将抓住机遇，携手共进，谱写中吉友好合作的新篇章。

李克强指出，上合组织成立15周年以来，不断发展壮大，为维护地区安全稳定和促进成员国发展繁荣发挥了重要作用。我愿同各位同事一道，就进一步加强利益融合、释放合作潜力达成新的共识，推动成员国安全、经济、人文等各领域交流与合作迈上新台阶，实现上合组织在更高水平上的可持续发展。

在吉尔吉斯斯坦期间，李克强将会见阿坦巴耶夫总统、同热恩别科夫总理举行会谈并共同出席双边

合作文件签字仪式，同与会上合组织成员国领导人共商发展合作大计并共同签署有关文件。

新华社北京11月2日电 应吉尔吉斯共和国总理热恩别科夫、哈萨克斯坦共和国总理萨金塔耶夫、拉脱维亚共和国总理库克斯基斯、俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫邀请，国务院总理李克强于2日上午乘专机离开北京，对吉尔吉斯斯坦进行正式访问并出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十五次会议、对哈萨克斯坦进行正式访问并出席中哈总理第三次定期会晤、对拉脱维亚进行正式访问并出席第五次中国—中东欧国家领导人会晤、对俄罗斯进行正式访问并出席中俄总理第二十一次定期会晤。

李克强会见吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫

新华社比什凯克11月2日电（记者田栋栋 陈二厚）国务院总理李克强当地时间2日晚在比什凯克总统官邸会见吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫。

李克强首先转达国家主席习近平对阿坦巴耶夫总统的亲切问候。李克强表示，中吉是山水相连的友好邻邦。今年6月，两国元首在上海合作组织塔什干峰会期间成功会晤，达成多项重要共识。中方愿始

终秉持相互尊重、平等相待、互利共赢的原则，同吉方深化政治互信，密切务实合作，增进人文交流，在国际和地区事务上加强协调配合，推动两国关系与合作继续向前发展，更好造福两国人民。

李克强指出，在当前世界经济复苏乏力、地区局势复杂严峻的形势下，中吉要挖掘潜力，开拓创新，加强合作组织塔什干峰会期间成功会晤，达成多项重要共识。中方愿始

终秉持相互尊重、平等相待、互利共赢的原则，同吉方深化政治互信，密切务实合作，增进人文交流，在国际和地区事务上加强协调配合，推动两国关系与合作继续向前发展，更好造福两国人民。

李克强指出，在当前世界经济复苏乏力、地区局势复杂严峻的形势下，中吉要挖掘潜力，开拓创新，加强合作组织塔什干峰会期间成功会晤，达成多项重要共识。中方愿始



11月2日，四川广安市广安区大安镇赶集的村民在浏览党的十八届六中全会精神“背兜宣讲小分队”发放的宣传资料。党的十八届六中全会闭幕后，广安区委各乡镇机关党员干部、驻村“第一书记”、大学生“村官”、党员志愿者组成的宣讲小分队，通过各种方式向广大群众宣传六中全会精神。

邱海鹰摄

第二十六届中国新闻奖、第十四届长江韬奋奖评选揭晓

经济日报《视点》栏目获新闻名专栏、记者管斌获长江韬奋奖

新华社北京11月2日电 中华全国新闻工作者协会主办的第二十六届中国新闻奖、第十四届长江韬奋奖评选11月2日揭晓。来自全国报社、通讯社、电台、电视台和新闻网站的256件作品获中国新闻奖，其中特别奖3件，一等奖40件（含10个新闻名专栏），二等奖85件，三等奖128件；20名新闻工作者获长江韬奋奖，其中长江系列10名，韬奋系列10名。

获本届中国新闻奖特别奖的新华社通讯《胜利的号角·和平的宣示》描写细腻，现场感强、历史感强，充分展示中国人民铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的坚定决心；人民日报评论《凝聚当代中国的价值公约数——论培育和践行社会主义核心价值观》直面社会现实，生动、鲜活地阐释重大而又深刻的时代主题，思想性强，说理性强，是培育和践行社会主义核心价值观的磅礴力作；中央电视台电视消息《纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会在京隆重举行》选材精心，以镜头语言呈现纪念

大会庄重整烈氛围，展示中华民族伟大复兴进程中重要历史现场。获一等奖的四川日报文字消息《629户人的藏乡走出359名大学生》、中央人民广播电台广播系列《致我们正在消逝的文化印记》、江苏广播电视台总台电视访谈《冯妈家的“传家宝”》等作品角度新颖，报道生动鲜活，体现了记者敏锐的洞察力和深入扎实的采访作风。人民日报中央厨房采访制作的《Who is Xi Dada?》生动活泼地展示了外国留学生眼中的中国领导人的形象，语言清新，形式新颖，充分体现了新媒体的特点。获新闻名专栏的经济日报《视点》、长江日报《市民大讲堂》、江苏广播电视台总台《网罗天下》、大众网《独立调查》等栏目深入解析社会热点，积极回应大众关切，澄清谬误、明辨是非，传递社会正能量，为全面深化改革营造良好舆论氛围，体现了媒体的社会责任和使命担当。

第十四届长江韬奋奖长江系列10名获奖者是（按姓氏笔画排序）：宁夏日报报业集团王健、云南日报报业集团王雪飞、河南日报报业集

团平泽、四川广播电视台刘成安、山西广播电视台许凌云、新疆日报社阿不都许库尔·阿不都克里木、新华社徐江善、光明日报社唐湘岳、江西广播电视台曾佳、经济日报社管斌、韬奋系列10名获奖者是（按姓氏笔画排序）：工人日报社王金海、解放军报社刘业勇、中央电视台许强、人民日报社杨涌、中国青年报社吴湘韩、浙江广播电视集团张勤、深圳报业集团陈寅、贵州广播电视台陈霞、黑龙江广播电视台金威、中央人民广播电台胡国华。他们多年来坚持党性原则，坚持马克思主义新闻观，争当党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者；他们牢记社会责任，甘于奉献、勇于担当，积极弘扬职业精神、恪守职业道德，为党的新闻舆论工作做出了新的贡献，成为党和人民放心的优秀新闻工作者。

中国记协将于近期举办第二十六届中国新闻奖、第十四届长江韬奋奖颁奖会，为本届中国新闻奖、长江韬奋奖获奖者颁奖。

陈全国当选中共新疆维吾尔自治区党委书记

新华社乌鲁木齐11月2日电 中共新疆维吾尔自治区第九届委员会第一次全体会议11月2日选举陈全国为自治区党委书记，雪克来提·扎克尔（维吾尔族）、孙金龙、朱

海仑、李鹏新为自治区党委副书记，当选为自治区党委常委的还有肖开提·依明（维吾尔族）、尔肯江·吐拉洪（维吾尔族）、徐海荣、李学军、艾尔肯·吐尼亚孜（维吾尔族）、马学军

学习贯彻党的十八届六中全会精神中央宣讲团成立

新华社北京11月2日电 为推动兴起宣传贯彻党的十八届六中全会精神热潮，中央决定由中宣部会同中央有关部门组成中央宣讲团。

据了解，中央宣讲团成员有：中央纪委副书记吴玉良，中央组织部常务副部长陈希，中央宣传部常务副部长黄坤明，中央改革办常务副主任、国家发展改革委副主任穆虹，中央直属机关工委常务副书记张建平，中央国家机关工委常务副书记李智勇，中央文献研究室主任冷溶，中央党史研究室主任曲青山，全国人大内务司法委副主任委

员强卫，财政部部长楼继伟，审计署审计长刘家义，国务院国资委党委书记张毅，辽宁省委书记李希，中央办公厅副主任兼调研室主任孟祥峰，中央政策研究室副主任、中央宣传部副部长王晓晖，最高人民法院党组书记周强，中央政策研究室副主任潘盛洲，中央改革办副主任陈一新，全国人大常委会副秘书长沈春耀，全国政协办公厅研究室主任舒启明，监察部副部长肖培，中央纪委驻国务院国资委纪检组组长江金权，国务院法制办副主任袁曙宏，全国政协社会和法制委副主任施芝鸿，中央军委纪委专职委员